



Franqueo concertado

EL N.º 12.570

Jueves 6 de julio de 1939

(Año de la Victoria)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tentorio Arco n.º 7. Teléfono 21. Apartado 9

Actividad pacifista del Vaticano

Los vaticanos de los Derechos del Hombre y todos sus satélites del marxismo de aqueudo y aliende las Pirineas jugaron a bombo y platillo su ideal contra la guerra. Claro es que mientras con esto engañaban a millares de incautos se armaban hasta los dientes con toda clase de armas y pertrechos de guerra. Y predichaban entre tanto que los partidarios de los conflictos bélicos, interesados en mantener los odios entre las naciones, eran los clericales eternos enemigos del obrero, y los fascistas propugnadores del cesarismo tiránico.

Pues mientras los hechos demuestran la rufianesca hipocresía del marxismo, que trata de encender la guerra en todo el mundo, vienen a demostrar simultáneamente que los únicos partidarios y sostenedores de la paz son precisamente los acusados de belicosos por la truhanería del marxismo.

Aquí está la persistente acción del Papa en pro de la paz. Es intensa la actividad diplomática que despliega el Vaticano, que no abandona ni un solo momento sus propósitos de evitar días graves y tener al mundo. Y así lo manifiestan los periódicos serios y bien orientados de toda Europa. La Santa Sede defiende con una elevación y una autoridad moral, que nadie puede igualar, la paz a través de una política de justicia y de conciliación.

Damos a continuación la opinión de tres periódicos por lo que tienen de sintomáticos. En «Le Petit Parisien» Lucien Bourgués dice que la Santa Sede se preocupa de aumentar las probabilidades de paz. Es cierto—dice—que Pío XII sigue muy de cerca la situación internacional para intervenir en favor del mantenimiento de la paz en el caso en que la tensión se agravara.

Saint Brice en «Le Journal» muestra su inquietud por algunos comentarios indiscretos comprometen la acción pacificadora del Vaticano. Recuerda Saint Brice la iniciativa pontificia del mes de mayo, al que también a las conversaciones con el representante de la Gran Bretaña acreditado cerca del Vaticano, a la alocución papal del 1.º de junio dirigida a los miembros del Sacro Colegio, para concluir que el «jefe de la Iglesia ha manifestado su firme deseo de perseverar en sus propósitos». Ha definido incluso la finalidad perseguida: «asegurar una paz estable que sa ve la libertad y el honor de las naciones». Y ha fijado también el método a seguir: «Reducir y vencer los obstáculos reales y psicólogos para llegar a un serio y sincero acuerdo».

Al mismo tiempo que estos comentarios ha visto la luz un artículo del órgano soviético «L'Humanité» atacando con su léxico habitual la acción generosa del Soberano Pontífice. Así escribe el diario comunista que las «manobras» pacificadoras persisten dentro del «castillo Bonnet Chamberlain Vaticano». Se trata—añade—de «una nueva iniciativa del Papa por un Munich n.º 2. Se trata de romper con la U. R. S. S. para provocar una reunión de cinco: Francia, Inglaterra, Alemania, Italia y Polonia». «L'Humanité» califica de «monstruosas» la iniciativa que combate con tanto calor.

Los creadores del desorden, los belicistas y los que desean la guerra como instrumento revolucionario persisten, como se ve, en su tarea.

El Japón sigue triunfando de los soviets en China

CALMA COMPLETA EN DANTZIG

Moscú dice que el acuerdo anglo-ruso debe obligar a todos en las mismas condiciones

59 aviones rusos derribados

LONDRES.—Informes japoneses procedentes de Sing-King comunican que el ejército de Kuantong anuncia grandes pérdidas infligidas a las tropas soviético-mongolias durante el día de ayer, mientras que por la aviación de caza japonesa fueron derribados cincuenta y tres aparatos soviéticos.

Tientsin firme

LONDRES.—La Prensa de Tientsin, especialmente «El Sugillama», da cuenta de que no cede la restricción en la ciudad, a pesar de la conferencia de Tokio.

Habla Nagai de la actitud inglesa

TOKIO.—El ministro de Comunicaciones y dirigente del partido liberal japonés, Minato Nagai, ha pronunciado un discurso en el Hibiya-Hall, de Tokio, en el que atacó la política de la Gran Bretaña en Asia Oriental. El orador insistió en la necesidad de que los ingleses retiren inmediatamente su apoyo a Chang Kai Ch'k, como condición previa para todo acuerdo con el Japón. «Las negociaciones anglo-japonesas de Tokio—añadió—girarán sobre este punto principalmente. Si Inglaterra no renuncia a su actitud actual con el Japón se convertirá en un soldado de la causa de su Patria».

En Dantzig no pasa nada

BERLÍN.—Son falsas cuentas noticias publican los diarios y las emisoras de Inglaterra y Francia sobre entrada de armas alemanas y de nacionales socialistas en Dantzig, así como de trabajos de fortificación en dicha ciudad.

La prensa yankee lo confirma

LONDRES.—En cierta prensa se había dicho que las colinas de Hagsberg y Bi-chofsberg estaban fuertemente armadas. En el caso que en realidad hay son parques para niños. Contra lo que se había divulgado que habían desembarrado grandes piezas de artillería, el citado responsable ha podido comprobar que no hay un solo cañón ni un carro de combate.

Mala inteligencia entre Moscú y Londres

MOSCU.—Según los informes recogidos en los círculos rusos competentes, la negociación del acuerdo con París y Londres sigue tropezando con muy serias dificultades, de forma que no puede considerarse llegado el momento de darlas por concluidas.

La respuesta enviada por Molotov a los Gobiernos francés e inglés contiene varias contraproposiciones, y por tanto no puede considerarse como definitiva puesto que dará motivo a nuevas conversaciones.

Inglaterra y Francia parecen dispuestas a cumplir con la sugerencia rusa de establecer una garantía con respecto a los países bálticos, pero a condición de que Moscú otorgara una garantía sobre la integridad territorial de Suiza y Holanda.

Rusia ha recusado esta cláusula, toda vez que sus intereses directos no rozan con esos dos países, con los que ni siquiera mantiene relaciones diplomáticas.

En líneas generales la respuesta rusa se cifre al criterio manifestado por el presidente de la Comisión de Negocios Exteriores del Consejo de la Unión en su comentado artículo «Pravda».

La nota rusa dirigida anteaayer a París y Londres, contiene también determinadas sugerencias, encaminadas a dar al pacto tripartito un carácter de obligatoriedad que no admita excepciones de ninguna clase y como que a las partes contratantes en un pie de absoluta igualdad.

Bulgaria con Alemania

BUDAPEST.—Comentando el viaje del Presidente del Consejo búlgaro a Berlín, el oficioso «Pester Lloyd», después de haber subrayado que todos los intentos hechos por las plutocracias occidentales para atraer a Bulgaria a la zona del cerco contra el eje, han fracasado, y pone de relieve que a este resultado ha contribuido Bulgaria, que no ha querido jamás adquirir compromisos basados

en los principios del «statu quo».

Un norteamericano con sentido común

BERLÍN.—Un periódico mayor que se ocupa de la situación en Europa, y declara, en un artículo que ha causado resonancia, que los extranjeros no deben mezclarse para nada en asuntos que solamente son de la incumbencia de alemanes y polacos. Dantzig es una ciudad alemana, con un 94 por 100 de habitantes germanos sobre los polacos. Nunca será justificada ni admisible una guerra mundial, y absurdo, que por Dantzig, Inglaterra y Francia dejen matar sus soldados.

En Yugoslavia también protestan

BELGRADO.—Los diarios yugoslavos comentan en términos de cierta indignación la postura inglesa con respecto a Alemania en la cuestión de Dantzig, afirmando que Inglaterra trata de defender el Estado libre por un puñado de vanidad.

DEL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado un orden de Defensa Nacional reorganizando las regiones militares cuyo texto es el siguiente:

«Como medida provisional para la reorganización del Ejército y por resolución de S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado español, se divide el territorio de la península en ocho regiones militares, cada una de las cuales comprenderá las provincias que a continuación se expresan:

- Primera región: Madrid, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Badajoz, Cáceres, Avila y Segovia.
- Segunda región: Toda Andalucía.
- Tercera región: Valencia, Alicante, Castellón, Murcia y Albacete.
- Cuarta región: Toda Cataluña.
- Quinta región: Zaragoza, Huesca, Teruel, Guadalupe y Soría.
- Sexta región: Burgos, Logroño, Navarra, Alava, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Palencia.
- Séptima región: Valladolid, Salamanca, Zamora, León y Asturias.
- Octava región: Las cuatro provincias de Galicia.

El mando de cada una de estas regiones militares será ejercido por un general con mando de Ejército y Cuerpo de Ejército, al cual, ínterin no se fijen las plantillas correspondientes a las mismas, tendrán bajo sus órdenes todas las tropas y servicios que radiquen en su territorio.»

—Otra orden de Justicia disponiendo que se consideren méritos relevantes en el servicio de Prisiones el acendrado patriotismo en el desempeño del cargo.

—Y varios decretos nombrando los siguientes generales jefes:

- Para la primera región, al teniente general don Andrés Saliquet Zumeta.
- Para la segunda, al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano.
- Para la tercera, al general de división don Antonio Arendal Mota.
- Para la cuarta, al teniente general don Luis Orgez Voldi.
- Para la quinta, al general de división don Eusebio Alvarez Arenas.
- Para la sexta, al general don José López Pinto.
- Para la séptima, al general don Ricardo Serrador.
- Para la octava, al general don José Solchaga.

Y otro decreto nombrando jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos al general don José Varela Iglesias, y comandantes generales de Baleares y Canarias respectivamente, a los generales don Miguel Ponte y don Enrique Cánovas.

El Consejo Arabe protesta de las brutalidades del Ejército inglés en Palestina

El secretario general de los nacionalistas franceses elegido vicepresidente del Consejo Municipal de París

Los socialistas chilenos dan públicas instrucciones para un golpe de Estado

Protesta árabe

EL CAIRO.—El Consejo árabe de El Cairo ha dirigido telegramas al primer ministro y al ministro de Colonias de la Gran Bretaña en respuesta a la declaración de Macdonald que niega que las tropas británicas hayan cometido actos de violencia en Palestina. El telegrama dice: «Todo el Oriente está pasmado de que el ministro británico desmienta las crueldades cometidas por el ejército inglés en Palestina. Si estas brutalidades son vergonzosas, ¿por qué no se impide su repetición? Pero no; estos actos continúan sin cesar. Miles

de personas han sido ya asesinadas, muchas aldeas y pueblos han quedado destruidos.»

El Consejo pide que se inicie una información sobre estos hechos para atestiguar su autenticidad y poner remedio a esta situación angustiosa.

Terrorismo judío

JERUSALEN.—Los terroristas judíos han cometido hoy dos nuevos atentados en el distrito árabe, resultando muertos 5 árabes. La policía británica ha podido detener uno de los terroristas. La continuación y la frecuencia de dichos atentados produce una verdadera emoción y una

gran excitación en los centros árabes de Jerusalén y de Palestina.

Multa colectiva de mil libras esterlinas

JERUSALEN.—Las autoridades británicas de Palestina han impuesto una multa colectiva de mil libras esterlinas a los barrios judíos de Jerusalén, como sanción y castigo a los reiterados crímenes que en aquellos barrios se vienen cometiendo contra los árabes.

Triunfo de los nacionalistas franceses

PARIS.—M. Charles Trochu, consejero municipal y secretario general del frente nacional que reúne todas las asociaciones nacionalistas francesas, ha sido elegido esta tarde vicepresidente del Consejo Municipal de París. Dicha elección representa para los nacionalistas franceses una importante victoria.

Como en España en 1936

SANTIAGO DE CHILE.—El partido socialista chileno ha publicado (Continúa en la 4.ª página)

Voluntarios rusos en Pamplona Son Requetés del Tercio de D.ª María de Molina

Nicolás Boltin es un coronel ruso que como gran patriota luchó en Rusia en la guerra civil de 1917, contra el primer coleccionado del bolchevismo. De Rusia, emigró, con la tristeza lamenosa de quien abandona su Patria, y en la Patria a los suyos, entregados a la ira infernal comunista. Ya antes había peleado en la guerra ruso-japonesa, después en la europea. De Francia, así que España se sublevó contra la furia comunista, vino a nuestra Patria a seguir luchando, como voluntario, contra el enemigo de su Patria.

Hoy, Nicolás Boltin, soldado de cuatro grandes guerras, es alférez de Requeté, adscrito al heroico Tercio de Doña María de Molina, de la recia y mártir tierra aragonesa. Y este Nicolás Boltin es el decano de los voluntarios rusos, en España, de los que una buena porción acaban de llegar a Pamplona a disfrutar el deseado bien ganado.

Nicolás Boltin es hombre fuerte, tímido, de simpáticas y recias estampa. Dice que son 72 los rusos de diferentes países que llegaron a España a luchar como voluntarios.

No duda Boltin de que hubieran sido muchísimos más, si las difusas tadas fronteras no hubieran ofrecido a muchos obstáculos invencibles.

De estos 72, han registrado 43 bajas de las que 34 han muerto en los frentes.

Algunos rusos estaban enrolados en la Legión, pero por gracia especial del Caudillo, se les permitió pasar al Tercio de Molina con sus compatriotas.

Entre estos voluntarios de la Causa de España, hay 14 Caballeros de la Cruz de San Jorge y uno que tiene la Cruz Oficial de San Jorge, la más alta condecoración rusa. Hay también tres condecorados con la Espada de

San Jorge. En nuestra guerra, el voluntario Nicolás Zetow ha obtenido la Laureada colectiva y dos Medallas Militares.

El teniente Constantino y el brigada Bladiwir Dvoicenko (éstos del Tercio de Navarra) están propuestos para la Medalla Militar individual.

Se encuentran entre estos voluntarios, tres que hicieron en la guerra civil de Rusia, de 1917, la famosa campaña del hielo. Uno de ellos es el capitán Nicolás Kriovcheko, que manda los grupos del Tercio.

Bladiwir Dvoicenko ha tomado parte en cinco guerras. La ruso-japonesa, la balcánica, la europea, la civil de Rusia y la de España.

Y se sienten felices estos merilísimos voluntarios de Rusia, por haber peleado en favor de la España Tradicional, contra el bolchevismo, que es el enemigo de la Patria de ellos. Y ellos han jurado que pelearán siempre contra ese dragón infernal, donde ese dragón encienda el fuego horrible de la guerra!

¡Admirable comportamiento el de estos bravos paladines de la Cristiandad! Desterrados de su Patria, deshechos sus hogares, asesinados los suyos, obligados a trabajar en países extraños, en cuanto se enteran de que el sovietismo pretende hacer en España lo que hizo en Rusia, pegaron el brinco valeroso del Cruzado y se presentan en España. Ahora, para ellos España es tierra sagrada porque guarda restos de sus compatriotas y tierra también de clara esperanza confortadora porque es ella que nuestra victoria, en la que ellos han colaborado con heroicidad y sacrificio, lleva una ráfaga de ilusión y de fe a los rusos que gimen bajo el yugo tiránico...

El Caudillo aprueba la propuesta del traslado de los restos de José Antonio a Madrid

Homenaje al general Varela en Cádiz

Commemoración en Segovia de la conquista del Alto de los Leones

Los restos de José Antonio

BURGOS.—El Caudillo ha aprobado la propuesta del traslado de los restos de José Antonio a Madrid desde Alicante. La Comisión, que se reunirá el día cinco de agosto, está formada por los ministros de Gobernación y de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, don Esteban Bilbao, don José María Alfaro, don Eugenio Montes, el padre P. de Urbel, don Sancho Dávila, don Manuel Valdés y otras personalidades.

Generales, viajeros

BURGOS.—Ha llegado procedente de Alemania, hasta donde acompañó a los elementos de la Legión Cóndor, el general Vagüe.

—El general Gámbaro, jefe de las Divisiones de voluntarios italianos que combatieron en España, ha llegado también a Burgos, procedente de San Sebastián.

Homenaje al general Varela

CÁDIZ.—El día 17 próximo llegará (Continúa en la 4.ª página)

3 Minutos de Religión

Tu eres Pedro, y sobra esta piedra...

Estas palabras tienen ecos eternos. Han abierto eterno surco en la historia, producen eternos latidos y suscitán eternas guerras.

Y es que son palabras de eternidad, porque son palabras de Cristo que dijo: «El cielo y la tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán». (Mat h XXIV, 35).

Contienen una promesa sublime, la promesa divina del primado sobre toda la Iglesia, hecha por el mismo Cristo a Simón, cuyo nombre se cambió de Pedro, precisamente como premio de la confesión explícita de la divinidad del mismo Cristo, que de la boca de Simón ha brotado magníficos y solemnes.

Todo en estas palabras es grandioso, comenzando por el mismo nombre de Pedro.

En las primeras entrevistas de Jesús con Simón, conducido a él por su hermano mayor Andrés, Jesús cava en él sus ojos, y como sorbéndole con ellos, le dice: «Tú eres Simón el hijo de Jonás: Tú serás llamado Xefás (que interpreté Pedro)». Quiere decir: la palabra Xefás de la lengua aramea, que usaba el Señor, en griego se diría Petros, (en latín Petrus, de donde el castelano Pedro) como si dijéramos roca o peñasco. Le anuncia, pues el Señor desde la primera entrevista el cambio de nombre, en atención al oficio de fundamento que ha de tener en el edificio espiritual de su Iglesia (San Juan, I, 42).

Entre tanto Simón aparecerá siempre el primero. Por más que en las listas de los Apóstoles se barajen otros nombres, el de Simón Pedro se colocará invariablemente a la cabeza.

Pero todavía no se ha descubierto con plenitud el misterio. Por fin se rasga el velo y se descubre al mismo tiempo la divinidad de Cristo proclamado por quien ha de ser su Vicario, y al poder de su Vicario, con sagrado por aquel que pone en sus

palabras toda la eficacia de su divinidad.

La sencillez del relato se hermana con la sublimidad. Dice así San Mateo (XVI, 13-19): «Y habiendo Jesús venido a las partes de Cesarea de Filipo, preguntó a sus discípulos, diciendo: ¿Quién dicen los hombres que es el Hijo del Hombre?»

«Y ellos dijeron: Unos que Juan el Bautista, otros que Elías, y otros que Jeremías, o uno de los profetas». Los nombrados con sus nombres propios habían ya muerto todos, pero algunos del vulgo se echaban a discutir si Jesús Nazareno sería alguno de ellos resucitado; en este sentido opinaron los Apóstoles dando el parecer ajeno.

«Dícelos (Jesús): Y vosotros ¿quién decís que soy yo?»

«Y Simón Pedro respondiendo dijo: Tú eres el Cristo (el Mesías), el Hijo de Dios vivo».

«Y Jesús, repitiendo, le dijo a él: Bienaventurado eres, Simón, hijo de Jonás, porque carne ni sangre no te lo reveló, sino el Padre mío que está en los cielos».

«Y yo a mí vez te digo a ti que tú eres Pedro, (Piedra), y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia, y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella. Y te daré las llaves del reino de los Cielos, y lo que atares sobre la tierra, será atado en el cielo, y lo que desatares en la tierra, será desatado en el cielo».

Desde luego salta a los ojos una contraposición maravillosa entre las frases de Pedro y de Cristo. Dice Pedro: «Tú eres el Mesías, el Hijo del Dios vivo». Dice Cristo: «Benaventurado Simón, hijo de Jonás: Tú eres Pedro».

Es a saber: Tú me llamas con razón Hijo de Dios, como yo te llamo hijo de Jonás. Solo que en premio de esta confesión en adelante no eres solo el hijo de Jonás, sino que eres Pedro, la roca sobre la cual fundo mi Iglesia.

Florentino Ogara, S. J.

Los rojos profanaron el Panteón de Hombres Célebres

A culatazos rompieron la lápida del sepulcro de Palafox y tirotearon el mausoleo de Prim

Convertieron el Panteón en almacén de colchonetas

La ola roja, en su zote destructivo, no se ha detenido a respetar siquiera los muertos. También el Panteón de Hombres Célebres ha sido profanado; la incultura y la barbarie han sellado con su espíritu de destrucción el recóncito lugar que tantos recuerdos guarda. Es una demostración más que profana los sentimientos antipatrióticos de los que querían entrar España a la horda marxista.

La Basílica de la Virgen de Atocha

Cuenta la tradición que un apóstol de Antioquía, trajo a Madrid una imagen de la Virgen, a la que erigió una modesta ermita en los arrabales de la parte baja de la población, en unos campos sembrados de esparto, tomando de aquí nombre de Nuestra Señora de los Atochales o de Atocha, como se conoce a la Basílica.

Se sucedieron muchos milagros de la Virgen de Atocha, que hicieron que fuera creciendo su culto y el fervor madrileño celebró varias romerías en honor de la Virgen, a la que regaló muchos exvotos y alhjes.

En 1162 fué agregada la ermita a la iglesia regular de Santa Leocadia de Toledo y en 1523 por orden de Carlos I se fundó en el solar de la ermita una iglesia y un convento que ocuparon los hermanos de la Orden de Predicadores, con licencia papal de Adriano VI. La iglesia quedó terminada en el siglo XVII, disfrutando del patronato real concedido por el Rey Felipe II.

Los pintores Herrera, José Zuloaga, los hermanos Carmona, Angelo Nadi y Antonio Pereda fueron encargados de decorar el templo, al que regaló el relicario Felipe V y Carlos III restauró el Camarín.

Desde la expropiación, el convento se convirtió en casa de inválidos y en el templo recibieron sepultura los restos de Palafox, Castaños, Ríos Rosas, Prim y Concha. En este templo se guardan también las banderas de los ejércitos castellanos que combatió contra el turco, las que fueron a la conquista de América y las de las guerras de la Independencia y de África.

En este templo se celebró el matrimonio de Alfonso XII con la reina Mercedes y estuvo exento el cadáver del general Prim, al que fué a visitar el Rey Amadeo a su llegada a España.

En 1901, por amensar ruina, se acordó derripar la vieja basílica comenzando la construcción de la nueva, con arreglo a planos del arquitecto Fernando Arbós. Es de estilo bizantino, combinado con el italiano medieval, de piedras blancas y negras, que le dan un bello aspecto. Consta de una sola nave formando una cruz latina, rematada por tres torres con cúpulas remedin otras tantas conchas. El campanil, de elevada altura, se yergue con elegante línea. A espaldas de la iglesia, en un claustro que rodea a un pequeño jardín plantado de rosales, se instaló el panteón de hombres célebres.

Los rojos quemaron el convento y trataron de volar el campanil

La tarde entonces, con ritmo nublado, nuestra visita al Panteón. La luz está velada y tiene un color ceniciento y triste.

Hace poco cayó una chaparrada de lluvia y aun gotean los aleros de las piedras del muro que festonean el jardincillo, en el cual el jardinero arregla los pequeños macizos de flores, arrancadas en su mayoría que ofrecen desolador aspecto. El claustro, de graciosas arcadas de fina línea, está como ciego: los ojos de sus ventanitas están vacíos, sin las policromadas cristales, que los rojos hicieron pedruzcos, poniendo en su lugar sacos terreros y arpilleras, con objeto, sin duda, en su loco empeño, de convertir en fortín, en lugar de lucha, lo que por su carácter unguido de vestigios del pasado, es lugar de paz y de respeto.

—Buenas tardes,
—Buenas tardes señor—nos contestó el jardinero.

Le exponemos nuestro deseo de visitar el Panteón e, inmediatamente, se nos ofrece servicial.

—También profanaron esto—nos dice.—A los pocos días de iniciarse el Movimiento revolucionario, se presentó aquí una turba de milicianos armados de fusiles—como si para los muertos hicieran falta armas—y convirtieron el Panteón en almacén de colchonetas.

—¿Y destruyeron muchos?
—Quemaron el convento, que pertenecía a los Padres Dominicos y, a pretexto de que decían que en el campanil se habían refugiado algunos religiosos, cosa que no era verdad, explotaron en él tres bombas, que, afortunadamente, no hicieron más destrozo que estropear algunos tabiques interiores y destrozar el reloj que había en lo alto del campanil.

Los mausoleos de los hombres ilustres

Acompañados del jardinero recorremos el Panteón. Los mausoleos de los generales Castaños y Concha, el de Mendizábal, Rosas y Eduardo Dato, no han sufrido mucho deterioro, pero en los demás los milicianos marxistas produjeron considerables daños.

En la sepultura del general Palafox rompieron a culatazos la lápida. Sin duda para aquellos hombres, si tenían alguna noción de Historia, les debían estar los restos del héroe

de miñar de la guerra de la Independencia, que con arrojado entusiasmo de español contestó a Leibarre, cuando le propuso la rendición de Zaragoza; que las tropas napoleónicas tenían sitiada «Mi espada guarda las puertas de la ciudad y mi honor responde de su seguridad. Lejos de haberme apagado el incendio que levantó la indignación española, a la vista de tantas evoluciones, se eleva por puntos».

En el mausoleo que guarda los restos del general Prim, que está rodeado de una vitrina de grandes cristales, rompieron éstos y tirotearon uno de los bajorelieves, que representa a los voluntarios catalanes de la guerra de África. Naturalmente que, para los rojos, esa alegoría de exaltación nacional era un insulto: ¡V había nacido en España!

En el sepulcro de Cánovas del Castillo aparecen mutiladas las figuras que simbolizan la sabiduría, la justicia y la elocuencia que labró Querol. Tres factores que no pueden hacer causa común con los fines comunistas.

En el de Sagasta, hermoso monumento obra admirable de Mariano Benlliure, rompieron el puño de la espada de la Justicia, que vela al pie del mausoleo, y en la estatua vacante destruyeron el Crucifijo que tenía prendido en sus manos de piedra.

Temeroso respetaron la tumba de Canalejas, a pesar del espíritu democrático de aquel político. Si bien es verdad que en éste no fué por odio sino por codicia. Tres figuras de hercúleos hombres, que significan el pueblo, bajan en brazos el cuerpo muerto descendiendo por una escalera de pocos peldaños el final de la cual hay entreabierta una puerta de mármol. Creyeron que tras de aquella puerta pudieran estar guardados los tesoros de Alí Babá y a martillazos la derribaron. Claro que no hallaron más que una pared de piedra.

Y por todo el claustro se ve, en el suelo lasar paridas y montones de escombros; y por lo alto, frías y rosáceas, celdas de piedras, que fué finamente trabajada por los artífices escultores, rocas, colgando de los techos, que el huracán rojo, como el caballo de Atila, inundó con su inundación y arrojó cuanto halló a su paso.

El comunismo en los Estados Unidos

Importante y grave declaración de un general americano

El Comité creado por el Congreso americano para entender en las actividades antisemitas, comité presidido por el diputado Martín Diez, topa con grandes dificultades a causa de la obstrucción de ciertos altos funcionarios norteamericanos. El diputado Thomas, de Nueva Jersey, acusó rícidamente al ministro del Interior, McKee, de querer sabotear las investigaciones, y el citado Martín Diez ha formulado la misma acusación contra el Presidente Roosevelt. Por otra parte, en una interpelación del Congreso se ha pedido la acusación del ministro del Trabajo, Miss Perkins, por haber rehusado aplicar

la ley sobre agitadores extranjeros y haber protegido con su autoridad revolucionario comunista rusa. Harry Bridges, denunciado oficialmente como agitador peligroso por el Comité de encuesta.

Un nuevo informe acusa esta vez a la «Workers Progress Association» (organización oficial encargada de procurar trabajo a los parados) de haber propagado, a través de su Sección literaria y teatral, el odio de clase y la propaganda roja. David Saposs, jefe de la Sección económica

SANTORAL

JULIO
7
VIERNES

La misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús con los ejercicios de costumbre. La Santísima Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra solemnemente a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, Prior de la Comunidad novena, reserva y motetes.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Santa. Por la mañana, a las diez, exposición del Santísimo. Reserva al terminar los cultos de la tarde.

La producción soviética

RIOA.—Los periódicos de esta población reproducen un artículo de la «Pravda» de Moscú publicado —según dice el periódico moscovita— para avergonzar a los malos productores. En tal artículo se hace una larga enumeración denominada «Exposición de deshecho» de productos que denotan el pésimo estado de la producción en la U. R. S. S.

La fábrica de zapatos de Leníngrado Poble n.º 2, apenas consigue producir un 33 por 100 de zapatos utilizables. La sastrería en Moscú, Moikoshvje n.º 1, ha confeccionado un gran número de pantalones con una pierna de tela negra y otra azul oscuro. La fábrica de porcelana Dimitrovska fabrica unas tazas horribles llenas de agujeros que luego se disimulan con el barniz. La fábrica de macarones Olsva kronprom de Moscú empaqueta las pastas alimenticias todavía húmedas; de forma que los compradores encuentran unos bloques compactos de pasta durísima que hay que romper con hacha. La fábrica de cerillas Chernsk venden unas cajas de 52 cerillas de las que solamente cinco, por término medio, son utilizables, ya que las demás caen de la caja.

de la Oficina nacional del Trabajo, ha sido denunciado como comunista o simpatizante con la doctrina comunista.

Hace algunos meses, el Comité había denunciado ya a diferentes organizaciones pacifistas, principalmente a la Liga americana por la Paz y la Libertad, el Movimiento del Congreso Mundial de la Juventud por la Paz, etc., por sufrir la influencia comunista y propager la ideología del marxismo.

Por otra parte, el general Moseley, uno de los jefes más eminentes de los Estados Unidos, acaba de retirarse después de 43 años de servicio. El general ha declarado: «La política europea del Gobierno de los Estados Unidos sostiene indirectamente a Rusia soviética y no puede conducir más que a una conflagración general».—(E. I. A)

Fiebres palúdicas

Producen pronto alivio y curación

Pildoras de la Cruz Negra

Venta en todas las Farmacias

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIAS SUERTES DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALABAJOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e' que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Piden billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocho es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Orogente, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Clinica antivenérea... Hombres, Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, a tarde.

Vacunación antirrábica... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a once.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 9 por la tarde.

Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se determine nombre del enfermo e investigación de su vida.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín.

Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila"

TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: las pesaciones, análisis clínicos y pruebas biológicas

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las sesiones

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

Evite estos peligros



COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

CIRUGIA DE GUERRA del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

¿Te parece ridícula nuestra campaña de austeridad y modestia?... ¿No encuentras oportunidad para la penitencia?... Una guerra cruel ha terminado en España y porque Dios lo ha querido saliste tú ileso de ella ¿no merece ésto un acto de acción de gracias muy del alma?

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja de 9 y media a 1 y media. Dirección de 10 a 2. Palacio Epistolar, de 11 a 2. Obras Públicas, de 9 a 2. Sección particular de horas: de 9 a 1 y media a 1 y media. Sección de Católicas Agrarias de 10 a 1. Sección de Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Bealata de 10 a 1 y media. Peligrosas horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Estado, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 11 a 2. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 10 a 2. Sección de Inspección de Pruebas Industriales, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 11 a 1. Juzgado Municipal, de 10 a 1. Junta Nacional de Seguros de Accidentes (Secretaría), de 10 a 1. Juzgado del Magisterio, de 11 a 1. Juzgado de Armas y Oficios (Secretaría), de 10 a 2. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 18. Juzgado de 1.º y 2.º Juzgado Provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 18. Distrito de 1.º y 2.º Juzgado de 8 a 8. Delegación de Orden Público de 8, 14 y de 16 a 17. El Sr. Sr. Delegado recibe de 10 a 12.

CARRETERIAS

buenos coches y mosos los servirá el fabricante de maderas, Pedro Garza de Euzaray (Logroño)

GANADEROS

Industrial solvente co trata 200 azumbres leche vacas y ovejas. Pago contado. Dirigirse: señor Valderrama Atocha 114, Madrid.

CAZA

Tomará en arriendo cojos por tanto alzado o por piezas cazadas. Necesito cazadores lace ros bicheros o son cejos.

Amador Felipe

San Pablo, 26. Teléfono 2210 Salamanca. Mesón de Paredes, 84. Teléfono 70523 Madrid

Publicidad R. R. L.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

HORARIO

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho	
Certificados, valores, servicios militares y pequeños postales	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Cirol postal	de diez a trece y de dieciséis a dieciocho	
Reparos de correspondencia a domicilio	Los días de 10 a 12 y el segundo a las dieciséis.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal hasta quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 18'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden elevarse hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un procedimiento de cierre, plomo o otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán iniciarse en ellos las ni notas de carácter actual.

En el reverse de toda clase de objetos des lijados e enviados por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, es convenientes para su entrega. Jara y precios

AVILA AL DIA

Delegación Provincial de Trabajo

AVILA

Servicio de Jurisdicción y Armonía del Trabajo

Reglamentación

Para dar cumplimiento a cuanto se determina en la Orden Ministerial aprobada el 1.º de mayo, relativa a la reglamentación de trabajo para la industria Hotelera, Bares, Cafés y similares, esta Delegación teniendo en cuenta la amplitud de citado Reglamento y carácter Nacional con que están dictadas las normas que en el mismo se estipulan, ha creído conveniente hacer uso de las facultades que le confieren los artículos 29, 47 y 56 de repetido Reglamento en evitación de lesionar intereses que con su aplicación íntegra se derivarían, para lo cual y previo informe de la Jefatura de la C. N. S., snima do de un espíritu de equidad y justicia social elevó a la Jefatura Nacional de este Servicio propuesta por la cual interesó una reducción de un 13 por 100 las tarifas que deben aplicarse en esta provincia y categorías que considero deben existir, la que con fecha 27 del pasado mes de junio es aprobada por el Ilmo. señor Jefe de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, según me comunica en escrito que remite a esta Delegación de la misma fecha.

Clasificación de establecimientos

- 1.ª categoría: «Parador N. de Gre-dos».
- 3.ª categoría: «Hotel Nacional» y «Hotel Roma».
- 4.ª categoría: «Hotel Jardín» y «Gran Hotel».
- 5.ª categoría: Todas las Pensiones y Casas de huéspedes de esta capital.

Restaurantes

- 2.ª categoría: «Peque».
 - 3.ª categoría: «La Pulque».
 - 4.ª categoría: «La Cricilla», «La Telefónica» y «Posada del Retiro».
- Cafés, bares y similares*
- 3.ª categoría: «La Amistad», «Oro del Rhin», «Novelty», «La Pulque», «Florida», «Niza Portugal», «El Águila» y «Comercio». De los citados anteriormente y durante el período del 15 de junio al 15 de septiembre, se considerarán como clasificados de 2.ª categoría: «La Amistad», «Oro del Rhin», «Florida», «Niza Portugal» y «El Águila».
 - 4.ª categoría: «Cafe Liceo», «Villa Rosa», «Bar Azul», «Bar Turismo», «Cafe Estación», etc., etc.

En las cabezas de partido y pueblos importantes donde existan Hoteles así considerados se les aplicará la 4.ª categoría y la 5.ª en las pensiones.

Los cafés y bares de estas localidades se considerarán a estos efectos en categoría 4.ª

A las tarifas aplicables a las categorías consignadas, en la presente circular, se les rebajará un 13 por 100 a excepción de la que corresponde y figura el Parador de Gre-dos.

Al practicarse las liquidaciones con los empleados, deberán tenerse en cuenta los sueldos que se consignaron en el Reglamento que nos ocupa y con solo restar el citado 13 por 100 de la cantidad que corresponde al que se trate de liquidar, se obtendrá el sueldo que se previene en esta disposición.

Los empresarios en cumplimiento de lo ordenado en el Art. 53 del repetido Reglamento vienen obligados a presentar en esta Delegación de Trabajo contrato, Reglamento de régimen interior, cuadros horarios de trabajo y de turno de día y noche, los que reunirán cuantos requisitos y condiciones previene el artículo citado.

El citado Reglamento con la preinserta modificación surtirá efectos a partir de su publicación en el «Boletín Oficial de esta provincia».—El delegado, J. Sánchez.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Todas las Margaritas, Flechas azules deberán pasarse por esta Sección Femenina sita en Avenida de Portugal número 33, para ultimar excursión.

Junta Provincial de Ganaderos de Avila

Todo ganadero asociado que tenga ganado tanto vacuno como lanar y desee venderlo para el abastecimiento de Madrid, deberá hacerlo presente en esta Junta, especificando el número de cabezas y clase del mismo, durante los primeros días de cada semana.

También se pone en conocimiento de todos los ganaderos, como igualmente a aquellos que tengan potros de tres años, con aptitud de silla y quieran venderlos al Estado. La Comisión de Compras de potros llegará a esta Capital el día 13 del mes actual y el 14 en Villafranca, para reconocerlos: En la antigua Academia de Intendencia el día 13 a las diez de la mañana, y en Villafranca en el Rodeo, el 14.

Avila 10 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El vicepresidente, F. Ramirez.

EL CATEDRATICO

de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. LORENZO VELAZQUEZ pasará solamente durante el mes de julio.

Consulta de Medicina interna y aparato digestivo

de once a una de la mañana, en San Segundo, 24, principal izquierda.

Responsabilidades políticas

Ha quedado constituido en esta Capital el Juzgado Instructor Provincial de Responsabilidades Políticas, habiendo instalado sus oficinas en la calle Duque de Alba, número 14, (Edificio de la Cámara de Comercio).

Flechas Femeninas: concurrendo a la Organización Juvenil cooperaréis al engrandecimiento de España y de la Falange.

Depósito de Intendencia de Avila

Se hace presente a los agricultores de esta provincia que todo el que tenga algún crédito pendiente de cobro por cereales o piensos facilitados a este Depósito durante los años 1938 y 1939, debe presentar las facturas debidamente formalizadas para su abono en el más breve plazo posible.

El Capataz del Depósito, Peregrín Iranzo.

Flechas Femeninas: Asistid a los ejercicios de Educación física de siete a nueve de la mañana en el Parque de La Peña.

Academia Cívico-Militar

M. Carramolino, 22. AVILA

Cursos abreviados e intensivos

Para el Examen de Estado, del Bachillerato, se están celebrando desde el día 15 de Junio. Plazo de inscripción hasta el día 10 de Julio.

Para ingreso en la Escuela Normal del Magisterio y en el Instituto de Enseñanza Media desde el día 1 de Julio.

CURSO DE VERANO para las pruebas de septiembre en el Instituto de Enseñanza Media desde el día 10 de Julio.

Boles de Sociedad

Boda

Esta mañana tuvo lugar en la capilla de la Soterraña de la parroquia de San Vicente el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita Rafaela Rica Perdiguero, hija de los prestigiosos industriales de esta ciudad, don Abundio y doña Nicesia, con el distinguido joven don Pedro Castro Alamo. La novia vestía elegante traje de ceremonia. Bendijo la unión el virtuoso párroco de Vadillo de la Sierra, don Juan José Alonso tío del contrayente. Apadrinaron el nuevo matrimonio don Teodoro Perdiguero, tío de la novia, industrial de esta ciudad, y doña Nicolsa Alonso, tía del novio.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios por distintas poblaciones de España.

Les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Viajero ilustre

Se encuentra en Avila, con objeto de visitar a su familia, nuestro querido amigo el pundonoroso general don Antonio del Castillo, organizador que fué de las Milicias voluntarias de esta ciudad.

Necológicas

Desde que se conoció en Avila la gravedad de la dolencia que postuló en el lecho a la R. M. Superiora de las Siervas de María, ha sido incesante la manifestación de interés por la salud de la paciente de parte de innumerables familias de la población. Ha sido prueba fehaciente del general afecto que se profesa en esta ciudad a la abnegada Comunidad y particularmente a su virtuosa Superiora que durante mucho tiempo, en dos distintas ocasiones, dirigió las caritativas actividades del sacrificado ministerio de estas santas Religiosas.

La penosa dolencia de la Madre Corazón ha tenido hoy el desenlace temido en la gravedad de su estado y ha sido llamada por Dios a la mansión eterna, donde piadosamente pensando ha recibido el premio ganado por tan ejemplar Religiosa en la infatigable laboriosidad de su edificante vida.

La R. M. Corazón Azcárate y Salinas ingresó muy joven en el Instituto de Siervas de María a donde fué impulsada por un santo anhelo de consagrarse a Dios y a la caridad por la asistencia a las dolencias del prójimo.

Muy pronto se señaló por su virtud acrisolada y por su amor a la observancia religiosa, y sus singulares dotes de talento, prudencia y emprendedoras aptitud a merecieron cargos de responsabilidad en el santo Instituto, habiendo sido designada para Superiora de las Residencias de este en Santiago de Galicia, en Coruña, en Bilbao y en Avila, en todas las cuales dejó huellas imborrables de su acertada gestión y un cúmulo enorme de sinceros cariños que se granjeó por sus edificantes virtudes y por su natural bondad que respaldada en simpáticos de trato selecto y cristiano.

No hace aún muchos días que regresó de Santander de practicar los Santos Ejercicios, que han sido por especial Providencia de Dios la pre-

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

La preside el alcalde y asisten los tenientes de alcalde y la mayoría de los señores concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales de la semana anterior.

Se concedieron autorizaciones de aperturas de establecimientos a varios vecinos de la localidad, así como para la venta ambulante de confituras y bocadillos.

Se denegaron algunas peticiones de subvención y se concedió un premio para el campeonato de fútbol del S. E. U.

Se facultó al concejal delegado de la Banda para reparación de instrumental y cubrir vacantes.

Se aprobó la propuesta habilitación de un crédito de 75.000 pesetas para pago de algunos créditos, levantándose la sesión.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Tercera derrama de alquileres condonados

Practicada la tercera derrama de alquileres condonados a combatientes y obreros en paro, correspondiente al período de 1.º de Noviembre de 1938 a 30 de Abril de 1939, de esta Capital, se hace público que se hallará expuesta en las Oficinas de esta Cámara, para reclamaciones, durante los días 10 al 14, ambos inclusive, del actual, no admitiéndose las reclamaciones que se presenten fuera de dicho plazo.

El cobro de esta derrama, cuyos detalles se anunciarán oportunamente, comenzará el día 20 de los corrientes.

Avila, 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El presidente, Federico Sacristán Huidobro.

Aspiración a su muerte dichosa y por todos conceptos envidiable, que ha tenido el consuelo de la asistencia de la R. M. Provincial y los más solícitos cuidados espirituales.

Si el interés de tantas personas se señaló en el corto tiempo de su enfermedad, hoy, al ser conocido su fallecimiento, se ha expresado el hondo cariño que se profesaba en Avila a esta santa religiosa en profusión de testimonios de condolencia que se están haciendo llegar a la Comunidad de Siervas de María.

Mañana, a las diez y media, tendrá lugar en la Capilla de Siervas de María la misa de «Corporación» y a continuación la conducción del cadáver a su última morada.

Hecemos presente nuestro expresivo sentimiento a la Reverendísima M. Provincial y Comunidad de Siervas de María así como a la familia de la finada y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de la de la M. Corazón (que en paz descanse).

HONOR A LOS MARTIRES

Caídos por Dios y por la Patria en Montjuich el 24 de junio de 1938

Hace poco más de un año fueron fusilados en Montjuich los siguientes patriotas, beneméritos de España, caballeros insignes del ideal cristiano y tradicional español, valerosos paladines del honor racial en aras del cual sucumbieron víctimas de la criminalidad bestial de los infrahombres soviéticos, esclavos de las salónicas bestias internacionales.

Con ellos compartió las afrentosas humillaciones y penas sin cuento de la prisión de Montjuich el digno jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Avila, nuestro hidalgo amigo don Alberto Rodríguez Cano, el cual se salvó providencialmente de la muerte a que estuvo condenado con estos gloriosos mártires de Dios y de España, que en paz descanse:

- | | |
|--------------------------|--------------------------------|
| Javier Fernández Goñin. | Juan Francisco Gómez Martín. |
| Máximo Prieto Arrazena. | Ignacio Corujo López-Villamil. |
| Tomás Vidueta Elizalde. | Diego Martínez Sesé. |
| Carlos Alfaro del Pueyo. | Félix Fernández Riquel. |
| Luis G. de Pezón. | Julio Benavides Ortega. |

III PRESENTES III

24 Junio 1939.—Año de la Victoria.—1er. Aniversario

En esta noche aciaga de San Juan...

El verbenero rito hoy no se mece, como antaño, en fueros de alegría, y una mortal congoja de agonía, hace que el alma, conturbada, rece.

Como en la Cens Lúcida, eran trece los convocados a este infausto día; sólo diez, con la gloria como guía, concurren a este honor cual se merece.

Y nosotros, testigos de amargura, para pregon eterno de su gesta, velamos su dolor en esta fiesta, tempando nuestro anhelo en la tortura, para forjar caminos de ventura, y cara al Sol, con la cabeza enhieta.

D. Pereda.

El Caudillo aprueba la propesta del traslado de los restos de José Antonio a Madrid

(Viene de la primera página)

rá a esta capital el laureado general Varela y el día 18 se celebrará en su honor una homenaje que consistirá en la entrega de una bandera al Regimiento de Cádiz, que fué mandado por el ilustre militar.

El Alto de Los Leones

SEGOVIA.—La Diputación provincial, de acuerdo con las autoridades militares y civiles, está confeccionando el programa de los gran diosos actos que se celebrarán en el Alto de los Leones el domingo, 23 del corriente, aniversario de la conquista de aquel histórico lugar por las fuerzas nacionales.

Entre los actos que se celebrarán

(Viene de la página 1.ª)

una carta en la que se dan instrucciones para preparar un golpe de Estado marxista. En ella se establece una comparación con el estado de España en 1936 y se llega a la conclusión de que es preciso erigir en Chile un régimen puramente socialista. Para el logro de estas aspiraciones recomiendo que se vayan formando desde ahora milicias uniformadas e instruidas y que se organicen «Soviets» secretos para entrar en acción en el momento oportuno. En la carta se dan instrucciones para la fabricación de explosivos. Esta proclama ha producido mucha inquietud en los círculos responsables de Chile.

figura una misa de compañía, en la que oficiará el Prelado de la Diócesis. A continuación le serán impuestas al general Serrador las insignias de la Medalla Militar, ofrecidas en homenaje de admiración por Avila y su provincia.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Albito Martín Guerras

Falangista de la Quinta Bandera de Castilla «Crespi». Alumno de la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas

Murió por Dios y por España en el frente de Quijorna (Madrid) el día 8 de julio de 1937

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado padre don Albito Martín y Martín-Lunas hermanos Manuel, Luis y María de la Purificación; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral que se diga en la iglesia parroquial de Horcajada el sábado 8 del actual, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma y de los camaradas caídos en Quijorna.